



# 城镇化发展呈现四大变化

本报讯 记者日前获悉,截至目前,我市城镇化率已达46.3%,建成区拓展至33平方公里,城镇化发展呈现规划工作进一步加强、产业支撑进一步增强、城镇综合承载能力进一步提高、以人为本理念进一步彰显的变化。

规划工作进一步加强。我市围绕构建“一轴两板块”(“一轴”是依托京杭运河形成沿运发展轴,高邮城区为发展轴上的主要节点;“两板块”即安大和湖西经济板块)的城镇空间布局,以及做强做优重点中心镇(菱塘、三垛、临泽)、鼓励发展农村新型社区的要求和推进思路,坚持加大对各类规划编制的投入,先后编制了《高邮市历史文化名城保护规划》《高邮市城中历史街区保护规划》《高邮市特色空间规划》《高邮市十里长街保护开发利用规划》等一系列重点项目规划,完善并批准了3个重点中心镇及车逻镇集镇总体规划、重点中心镇控制性详规,编制了《卸甲镇总体规

划》《界首镇总体规划》以及“美好城乡建设行动”村庄建设整治规划等,与此同时,还规划了189个农民集中居住点。

产业支撑进一步增强。目前,我市先进制造业、现代服务业和现代农业协调发展,产业集群集聚水平不断提高。全市已初步形成机械装备、电线电缆、照明灯具、服装服饰、建筑业、旅游业6个基本产业和以粮油、禽蛋、水产品加工为基础的农副产品加工业、以光伏为代表的新能源产业。随着经济开发区、城南经济新区、菱塘光电科技产业园等园区基础设施建设力度的加大,功能的不断完善,接纳承载大项目的能力明显增强,集聚水平大幅提升。

城镇综合承载能力进一步提高。在推进城镇化的过程中,我市注重城镇化与新农村建设互动并进。截至目前,全市创成三星级“康居乡村”6个、二星级“康居乡村”48个、一

星级“康居乡村”106个、整洁村1154个,全市所有乡镇都创成了国家级生态乡镇。通过积极探索和努力,初步建立起城镇环卫保洁、园林绿化等适应现代城镇建设和运行管理的运行机制。与此同时,我市还注重加大区域供水、污水处理、垃圾处理、供电、通信等公共基础设施配套建设力度,城镇功能不断完善。

以人为本理念进一步彰显。在城镇化进程中,我市牢牢把握“化农民为市民”这一核心和重点,着力在维护农民权益、服务农民生产生活、提高农民素质和就业能力等方面下功夫,不断扫除农民进城的各种障碍。目前,我市共建成农民集中居住示范区51个;促进就业保障村级公共服务平台建成率达100%。全市新农保参保人数达23万人,参保覆盖率100%;老年农民基础养老金发放人数达12万人,发放率100%;被征地农民基本生活保障率97%。

郭玉梅

绿色环保 节能减排

## 3月23日晚请熄灯一小时

本报讯 21日,记者从有关部门获悉:今年3月23日(星期六)晚8时30分至9时30分,全市各机关事业单位将关闭办公场所和院内路灯、草坪灯、景观灯以及空调、电脑等一切不必要电源。此举旨在以“地球一小时”活动为契机,广泛开展生态环保体验活动,影响和带动更多人做生态文化的传播大使,将绿色环保、节能减排理念长期践行下去,做到“保护环境,从我做起”。

“地球一小时”活动,是世界自然基金会应对全球气候变化所提出的一项倡议,希望通过个人、社区、企业和政府在每年3月最后一个星期六8时30分至9时30分,以熄灯一小时来表明对应对气候变化行动的支持。据了解,2012年,全球共有147个国家和地区参加了“地球一小时”活动,我国内地有124个城市参与了该项活动。我市自2008年以来,已连续5次参与“地球一小时”活动,影响越来越大,社会参与度也越来越高。

今年,我市将继续开展“地球一小时”活动,要求全市各机关事业单位积极带头响应。同时,吁请广大市民积极响应参与,从我做起,从节约一度电做起,争做生态文化的传播者、实践者。届时,市政府办公室将对“地球一小时”活动开展专项检查。  
殷朝刚

## 气象科普进农村

### 市气象台23日免费对外开放

本报讯 “如果遇到打雷天气,千万不能躲在树下,可以蹲下以减少暴露面积。”“大风来临时尽可能减少外出,如要外出尽量少骑自行车,不要在广告牌、临时搭建物等下面逗留、避风。”……在3月23日“世界气象日”来临之前,21日上午,市气象局志愿者服务小分队成员分别来到临泽镇镇区和临泽初级中学,设立展台,一边发放气象知识宣传传单,一边向当地的居民和学生们普及气象常识。

“世界气象日”又称“国际气象日”,是世界气象组织成立的纪念日,时间为每年3月23日。每年的“世界气象日”都确定一个主题,今年“世界气象日”的主题是“监视天气,保护生命和财产。”由于地质以及防备设施不足等原因,农村往往是气象灾害最大的受灾区。为此,今年,市气象局从“教育”抓起,让气象科普走进农村、走进校园,以进一步普及防灾减灾知识,增强农村居民的防灾能力。

据了解,为了让广大市民朋友更好地了解气象、熟悉更多的气象知识,3月23日“世界气象日”当天,市气象台将免费对外开放,届时,广大市民朋友均可以前往参观。  
熊伟 晓莉



今年以来,临泽镇以实施城镇化建设“十大工程”为抓手,全面提升扬州市级重点中心镇的承载能力和对外形象。图为该镇农民集中居住区一角。 周麟摄

## 把握关键环节 促进快速发展

(上接一版)方桂林强调,交通运输工作量大,事关全局和长远发展。各乡镇(园区)及有关部门要加强组织领导,强化规范管理、确保交通工程质量安全,全面提升交通运输工作的成效和水平,努力推动全市交通运输工作再上新台阶、再创新辉煌。

会上,杨文喜就如何做好今年的交通运输工作提出具体要求。据了解,2012年,全市交通运输工作积极应对各种困难和挑战,较好地完成了各项目标任务。重点工程建设取得新突破、民生工程取得新成果、交通行业管理取得新成效、公路管养取得新业绩。2013年交通运输工作的目标是:完成交通基础设施投入8.4亿元,重点续建237省道,启

动运东船闸复线工程,强势推进交通民生实事工程,完成164座危桥改造扫尾任务;以作风建设为抓手,强化交通行政执法队伍建设,优化执法资源,精管运输市场;深化公路管养机制,切实巩固好全省领先地位。

会上,各乡镇、园区相关负责人向市政府递交了2013年全市交通运输工作目标责任书。会议还表彰了一批先进单位。界首镇、三垛镇、车逻镇相关负责人在会上作交流发言。 久强 屠志 晓莉

## 强势推进生态文明建设

(上接一版)确保北澄子河三垛西大桥断面水质稳定达标,确保全市集中式饮用水源地水环境安全;进一步改善市区大气环境质量。

朱莉莉要求,各乡镇、园区和有关部门要加强统筹协调,强化政策措施,毫不放松地推进污染减排,强势推进三垛西大桥断面达标工程建设,大力实施碧水蓝天工程,全面改善农村生态环境,加强生态保护和建设,大力整顿环境违法行为。要对照今年全市环境保护工作的总体目标,落实工作责任,切实加大投入,强化环境法治,动员全民参与。

会议还传达了上级环保工作会议精神;市政府与各乡镇、园区签订了2013年度环保目标责任书;市公安局、水利局、开发区、三垛镇、界首镇负责人就做好今年重点环保工作作了表态发言。陈荣 周雷霖

## 全市项目建设 高歌猛进超序时

(上接一版)1000万元至5000万元项目16个,投资体量明显增大。9个亿元以上项目分别为:开发区的扬州易事特电力系统技术有限公司投资10亿元的智能电网及逆变器项目、希望铝业有限公司投资1亿元的铝杆及铝型材项目、高邮经济发展有限公司投资1.1亿元的污水处理厂项目,高邮镇的扬州永兴置业有限公司投资11.5亿元的波司登世贸国际广场五星级大酒店及商业中心项目,汉留镇的扬州万鸿鞋业有限公司投资1.2亿元的制鞋项目,汤庄镇扬州高标公司投资1.2亿元的液压机械项目、江苏牛牌电器有限公司投资1.03亿元的高压电设备项目,卸甲镇的创新机械厂投资1.08亿元的工程机械配件项目,以及郭集镇的江苏赛德电气有限公司投资1亿元的核电缆二期工程项目。目前这些项目都进入实质性建设阶段。

另据了解,目前我市还有41个项目已具备开工条件,计划总投资73.8亿元,其中一产项目2个、总投资4亿元,二产项目34个、总投资50亿元,三产项目5个、总投资19.8亿元。 冯广东 殷朝刚

## 在指挥上多做文章 在推进上下足功夫

(上接一版)进一步加强领导、细化工作,营造氛围,坚定不移推动基本产业加快发展、旅游目的地形象加快深入人心;现代物流业分指挥部要以物流规划编制为突破口,加快完成港口、空港、汽车城等物流园或物流集聚区规划,引导我市物流业向专业化、现代化、品牌化、集聚化、规模化方向发展;商贸物流业分指挥部要认真研究、大力推进批零餐饮业的扩量提质,力争在1至2个商圈和特定街区打造上取得明显成效;文化产业分指挥部要在强化产业意识、明晰产业方向上扎实起步,加快研究和制定行动计划,尽快理出一批项目,抓招商,抓建设;软件和信息产业分指挥部要以事业在我、责任在我的意识,既立足实际,又着眼长远,实实在在组织推进软件信息产业发展,进一步推动全市现代服务业又好又快发展。

会上,钱富强宣读了市委、市政府关于成立现代服务业重点产业领导小组和分指挥部的通知,传达了扬州市服务业发展大会精神,并就相关工作提出了具体要求。现代服务业五大重点产业分指挥部负责人分别交流了今年的工作思路。  
王道

责任编辑 张维峰



扬州市军鹰保安服务有限公司是经省公安厅批准、高邮工商部门注册成立的扬州各县市中首家民营保安公司,面向社会提供综合保安、保安保卫、安全咨询等服务。图为该公司特勤队员正在操练。王道摄

## 公告

为了缅怀先烈,做好清明祭扫接待工作,现将有关事项公告如下:一、请各祭扫单位事先到烈士陵园办公室预约登记,以便安排;二、清明节期间(3月20日—4月8日),我园不接待借清明祭扫之名来园春游的各中、小学校;三、祭扫期间,晨练人员上午七时后不得占用园内道路、广场进行舞剑、跳舞等任何影响清明祭扫的活动。  
特此公告。

高邮市烈士陵园管理处  
二〇一三年三月二十日

## 更名公告

高邮市扬剧团现更名为高邮市戏曲艺术中心;宗旨和业务范围由原“扬剧营业演出”变更为“满足人民群众精神文化需求,促进戏曲艺术繁荣”。

特此公告。  
高邮市文化广电新闻出版局  
2013年3月21日